



闯祸大王

长春市宽城区实验小学五年六班 付天睿

我大哥比我大五岁，是一名初三学生。眼睛大大的，很有神，鼻子上戴着一副眼镜，看起来很斯文的样子。但是，你可别被他的外表所迷惑，他做起事来经常毛手毛脚的，总会做出一些令人感到啼笑皆非的事。

邻居家窗前种了许多五颜六色的花。夏天一到，常常会吸引蝴蝶和蜜蜂在其间翩翩起舞。大哥看见了，决定去捉蝴蝶。只见他蹑手蹑脚地拨开花丛，右手伸开两指捏向一只落在花中栖息的蝴蝶……结果蝴蝶没捉到，却被一旁突然飞出的蜜蜂蜇到了脸，疼得他嗷嗷大叫，连蹦带跳地把地上的花踩倒一大片，惹得邻居一顿大骂。

还有一次，我和大哥在楼下踢球，我们决定看谁能把球踢得又准又远。于是，我

们找来一个空的饮料瓶放在地上，在距离它大约10米远的地方放下球。我连续踢了好多次，都没碰到瓶子。这时大哥一脸自信，大摇大摆地走到我身旁，撸起了袖子一拍胸脯，撇着嘴道：“你看我的！”

他先是向后倒退数步，随后弯下腰弓着腿，猛地向前冲向足球，嘴里大声喊着：“佛——山——无影脚……”

只听“哎呀”一声，足球重重地踢到了一名路人的身上。

大哥顿时呆若木鸡，傻傻地愣在了原地，我连忙跑去把老叔找来解围，回家后，大哥被老叔狠狠地“修理”了一顿。

这就是我的大哥，总之只要他做事情，就一定会闹出笑话惹出麻烦来，他可真是名副其实的“闯祸大王”啊！

猫

长春市宽城区实验小学五年六班 林晶沪

我家院子里有只流浪猫，现已被我收养，从此我们开启了一段幸福的旅程。

这只小猫长得可爱漂亮，雪白色的皮毛摸起来非常细腻顺滑，小巧精致的嘴巴上面长着细丝般的白胡须，两只耳朵就像天线，什么都能听见，哪怕一根小小的羽毛落在地上，它也会立马扑过去。它还有一双充满灵气的眼睛，一只蓝，一只黄，好似雕刻得非常精细的玻璃珠，又好似天空中的点点繁星，漂亮极了。

这只小猫有时也很淘气，会用它那锋利的爪子把沙发挠得伤痕累累，但每当我想去责打它的时候，它就会用那双楚楚可怜的眼神看着你，让你不忍心下手。它还会跟你玩捉迷藏，藏在你找不到的角落里，用它那锋利的牙齿撕咬你的衣服，看到这

样的场面，真是又好气又好笑。

虽然小猫长得可爱，不过你可千万不要被它的外表所迷惑，它的真实面目是一个货真价实的贪吃鬼。有一次，我买回来一袋小鱼干，刚进家门，只见一个影子一闪而过，还打了一个滑，定睛一看，小猫竟然偷偷摸摸地把小脑袋伸进袋子里，津津有味地吃起了小鱼干，边吃边发出咕咕咕噜声。

这只小猫还是一位功夫高手，什么跳远、跳高、飞檐走壁都不在话下。

我的小猫也有自己的古怪之处，比如给它买了一个全新的猫窝，它看都不看一眼扭头就走，可遇见一个拆快递剩下的破纸盒，它就会立马跳进去，怎么叫也不出来。

这就是我家与众不同的小猫，它给我的生活增添了不少乐趣。

我的家像小小“动物园”

长春市宽城区实验小学五年六班 李建萌

我们一家三口每个人都有自己的性格、爱好和脾气，我觉得自己像是生活在一个动物园里。

我的妈妈像一只大鹅，本来很温顺，一生气就非常可怕。每天早上，我家总会上演着这样一幕。首先，我会隐约听见一缕温柔的声音响起：“儿子，起床啦！”“大儿子，快点起床吃早饭了！”但这种温柔的叫醒方式不会超过三次。果然——“李建萌，快点给我起床，上学要迟到了，再不起来你就饿肚子吧！”一道尖锐、严厉的声音响起，我立马起床，快速穿好衣服。否则，我怕一会儿整栋楼都能听到妈妈的吼声。再来说说我的爸爸。我觉得他像一

头雄狮。因为他当过兵，在他身上总有一种不怒自威的气质。虽然他很严厉，对我要求很高，但他从不轻易发火。只有在我犯了严重错误的时候，才会很生气地批评我。其实，爸爸会经常陪我玩，在我遇到困难和危险的时候，总是鼓励我，第一时间来保护我。“儿子，别怕，没事儿，大胆点儿！爸爸保护你！”这些话，会让我安全感十足，爸爸就像一头雄狮一样保护着我。

我呢？我觉得自己像是一只没有攻击性的穿山甲，妈妈一骂我，我就缩成一团。不听！不听！但有的时候我又像一只小猴子，每天无忧无虑地玩耍，只顾淘气。我们真是有趣的一家人啊！

雀是一段缘

长春市宽城区实验小学五年六班 王梓茵

麻雀有着雪白的肚皮，灰色的小脑袋，小脸蛋呈浅褐色，火柴棍一样的小短腿儿。

夏天的麻雀最活泼，一会叽叽喳喳地飞来飞去，一会在大树底下蹦蹦跳跳。有人走过来，它不紧不慢地飞走，似乎是在跟人捉迷藏。麻雀只要数量一多就不怕人，你撒落一点小米，不多时就会吸引来几只麻雀过来抢夺食物，它们从不挑食。

我与麻雀还有一段奇缘呢。

一天下午，太阳火辣辣地照耀着大地，突然玻璃窗发出“砰”的响声。我走近一看，原来是一只麻雀趴在窗户外面。我小心翼翼地打开窗子，仔细一看，原来它受伤了。

麻雀的一侧翅膀流血了，我找来毛巾，小心地包裹着麻雀，它似乎感觉到了我的善意，非常听话，也不挣扎。我找来妈妈的急救箱，把消炎药碾碎，撒在了它伤口上。它扑棱了一下便不再动了，它一定是疼了，

我拿出纱布小心翼翼地翅膀包裹起来。

我用瓶盖盖了一点水拿到它面前，它趴在那里喝了两口，看着它喝了水，我悬着的心终于放下了。

我把它放在了枕头上，旁边就是我的书桌，我坐在那里写作业，过了一会儿，小麻雀突然叫了一声，我想去摸摸它，可它后退了几步，我微微一笑继续写作业。

我每天都给麻雀喂小米，慢慢地，它和我成为了好朋友，我能摸到它细细的绒毛。我突然意识到它的伤已经好了，是该放它离开了，我的心里恋恋不舍。

我托着小麻雀来到窗户外，我说：“飞吧！小麻雀，你自由了。”小麻雀没有飞走，而是飞到了我的肩上，我知道它是舍不得我呢，我的眼泪立刻流了下来。

我像爱自己一样爱着小麻雀，最后我的手一抬，小麻雀扑棱棱飞走了。

街边花海

长春市宽城区实验小学五年六班 徐元

我和爸爸每天都会在北人民大街锻炼身体，冬天时大街旁边是光秃秃的一片，没有一丝一毫的生气，到了初夏，那里则是一片生机勃勃的景象。

阳春三月，桃花首先会美丽地绽放，绿的叶，粉的瓣，红的蕊，美得娇艳，美得芬芳，美得迷人。路人见了，纷纷驻足观赏。一阵微风徐徐吹过，沁人心脾的花香弥漫在空气中。

海棠花也忍不住想和桃花争奇斗艳，

大朵大朵的海棠花争先恐后地怒放，生怕被春天抛弃，蜜蜂和蝴蝶又忍不住来嬉戏玩耍，顺便把甜美的花蜜全都品尝一遍。

绿油油的小草也不甘落后，悄悄地从土里探出头来，微风拂过，拉起小草的手，小草害羞地和风儿跳起了舞蹈，那些不知名的小花，零星地散落在草丛中，红的、黄的、白的……仿佛夜空里璀璨的星河。

街边的花海送来了美丽，送来了芬芳，送来了春天。

我学会了跳绳

长春市宽城区实验小学五年六班 胡鑫雅

我们在成长的过程中，学会了很多东西，那些东西可能是痛苦，也可能是欢笑。对于我来说，印象最深刻的事情是我学会了跳绳。

那一年，我刚上小学，学校里将要举行一场跳绳比赛，可是我不会跳，只能回家练习。回家后，我拿起跳绳就去外面练习了。我以为很简单，第一次跳的时候信心满满，觉得自己一定能成功，可是绳过来的时候，我还是害怕了，也不敢跳。“哎呀！”我一声大叫，一屁股摔在地上，粘了一身土。原来是绳子过来时不小心被绊倒了，不过我没有放弃，而是更加努力地去学习跳绳。

第二天，我又开始练习。有了上一次的教训，我不再害怕了，但是仍然没有跳过去，又把自己摔倒了，这一次摔破了皮，都流血了。我开始大哭起来，妈妈听到我的哭声，连忙过来安慰我说：“没事吧，要是你不想学，咱就不学了。”我说道：“妈妈，老师说做事不能做了一半就不做了，我一定要学会跳绳。”“可是……”妈妈还想说什么，最终还是没说出口。

第三天，绳子能跳过去了，但不是很标准。后来我又反复地练习了几十下，终于掌握了要领，技术也越来越好。

我的“自画像”

长春市宽城区实验小学五年六班 黄子航

世界上没有两片相同的叶子，世界上每一个生命都是独一无二的，接下来就认识一下独一无二的我吧！

我的个子不太高，瘦瘦的，长着浓密的黑头发，头发又短又硬，像小刺猬一样。弯弯的眉毛下面长着一双炯炯有神的眼睛，像两颗乌黑发亮的黑宝石。我还有一个小而挺拔的鼻子，上面架着一副蓝眼镜，看起来很有学问的样子。

我的性格有些古怪，在家人面前活泼可爱，但一到学校就好像被“封印”了，不想开口说话。在家不知怎么回事，肚子里总有一大堆话想说，在学校似乎没有一句话

想说。家人问我个问题，我能滔滔不绝地说个没完，可是一旦跟同学在一块，我似乎不怎么会说话一样。

我的爱好广泛，唱歌、下棋、画画……我都喜欢，但我最喜欢的还是看书。只要一有时间，我就会随手拿起一本书，津津有味地看起来。一旦我沉浸在书的世界，我就会把一切事情都抛在脑后……我在书的世界中尽情遨游，不停地吸收着各种知识。书是我的好老师，它教给了我知识；书是我的好伙伴，它陪伴着我快乐成长。

这就是独一无二的我，性格古怪又喜欢看书的，你们喜欢这样的我吗？

我最喜欢的动物

长春市宽城区实验小学五年六班 徐梓涵

姥姥家养了一只十分惹人喜爱的猫咪，每次我回去都会和它玩好久。

猫咪有着一身橘黄相间的绒毛，远远望去好像一只小老虎。一对竖起来的耳朵，像两个对望的尖塔矗立在头上。两颗眼睛睁起来，像是镶嵌了两颗圆宝石，白天瞳孔收缩，眼睛眯成一条缝；夜晚瞳孔放大，像两个又圆又亮的灯泡。轻柔的叫声萌萌的，听起来非常悦耳。

门前的小树林，是猫咪玩耍的地方。经常会看到它和其它几只小猫打闹的身影。偶尔，它们去抓蝴蝶，左跳一下，右跳一下，眼看要抓到了，蝴蝶又飞走了，一次又一次，好像蝴蝶在逗它们玩，这可气坏它

们了，气鼓鼓地坐在地上一动不动，身上的毛都炸开了，谁召唤也不过去，只是生气地叫几声，好像在说“我不去！”有趣极了。

夏天，在晴天的时候，猫咪懒洋洋地躺在院里粗粗的树干上，望望蓝天，瞧瞧白云，好不惬意。实在没意思，它就开始磨爪子，恨不得把树皮扒下来，十分卖力。偶尔，它还会躺在花盆里睡觉，四周有一点儿声音，立马站起来，警惕地四下张望，如果没有什么危险，再躺下继续睡觉。玩到开心时，它会时不时地躺下，露出肚皮让我抚摸，软软的肚皮随着呼吸一起一伏，十分好玩。

这就是我的好朋友，我的玩伴，我最喜欢的动物。

指导教师



姜彦艳，硕士研究生，中共党员，从教多年，一直从事小学语文教学工作，兼任班主任，获得“优秀班主任”称号。在语文教学中，她查阅大量书籍，制定语文学科学习和辅导方案；采用多种形式授课，讲解知识点的同时，把握教学重难点；充分调动学生的积极性，课堂氛围活跃。

写作教学中，注重将阅读与写作相结合，生活与写作相结合，思考与写作相结合；鼓励学生收集生活中的点滴，积累写作素材，互相交流；同时，低年级鼓励学生敢于写生活，高年级要求学生学会修改习作，从而有效提高了学生写作的兴趣。

“默默耕耘，用心播种”是她的工作准则，爱钻研、好创新的她，将与学生一齐快乐遨游文学乐园。